

ASISTENTICA ODJELA ZA KULTUROLOGIJU REALIZIRALA DVA ZAPAŽENA I HVALJENA POSTAVA**Izložbe „X pozicija“ i „Ničija čestica“ Kristine Marić u Osijeku i Zagrebu**

Tomislav LEVAK



Od 3. do 18. ožujka 2018. u osječkoj je Galeriji Kazamat otvorena samostalna izložba Kristine Marić, umjetnice i asistentice na Odjelu za kulturologiju Sveučilišta u Osijeku.

Izložba pod nazivom „X pozicija“ uključivala je interaktivan performans „Na nišanu“ u kojem je autorica fotoaparatom „strijeljala“ posjetitelje koji su se našli na naznačenom mjestu u prostoru. „Karakteristična dimenzija izloženih djela odnos je umjetnice prema mogućnostima koje nudi komunikacijski proces. U umjetničko je djelo uvijek ugrađen komunikacijski aspekt, a on može biti skriven ili jasno predstavljen“, istaknuo je Igor Loinjak, povjesničar umjetnosti i likovni kritičar. Dok je osječka izložba obuhvatila širu sliku dosadašnjega umjetni-

noga stvaralaštva i dala uvid u spektar komunikacijskih odnosa koje uspostavlja s publikom i samim svojim radom, njezina nova izložba, otvorena 29. ožujka 2018. u zagrebačkoj Galeriji VN, drukčijega je predznaka. Izložba „Ničija čestica“ predstavlja radove koje, iako su koncipirani i realizirani neovisno jedan o drugome, povezuje, kako ističe likovni kritičar Marko Golub, „tematiziranje pitanja granica, pitanja slobode, pitanja ra-

kursa, pogleda preko, transgresije i transformacije“. Sve ih povezuje element zemlje, bilo u kontekstu katastarske čestice, kontekstu gliba koji predstavlja stanje inhibiranosti ili pak blata koji evocira dječju igru i osjećaj slobode. Zemlja kao takva našla se i na podu Galerije VN tvoreći novo prostornu instalaciju te postavljajući publici pitanja o mogućnosti bijega od blatnjave stvarnosti. Ta je izložba otvorena do 21. travnja 2018.

U VELJAČI I OŽUJKU ODRŽANE RADIONICE „ŠKOLA KEMIJE NA PTF-U“

Dajana GAŠO-SOKAČ

U veljači i ožujku 2018. na Prehrambeno-tehnološkom fakultetu Osijek po drugi su put održane radionice pod nazivom „Škola kemije na PTF-u“. Radionice su i ove godine bile namijenjene učenicima trećih razreda osječkih gimnazija, a odvijale su se na Zavodu za primijenjenu kemiju i ekologiju. Radionice su osmislile izv. prof. dr. sc. Dajana Gašo-Sokač i izv. prof. dr. sc. Maja Molnar, a obuhvatile su zanimljive pokuse tijekom kojih su učenici, koji

u okviru svojih obrazovnih ustanova nemaju mogućnosti raditi u laboratoriju, mogli samostalno, ali pod nadzorom nastavnika, asistentica i tehničara, izvoditi zanimljive eksperimente. I ove je godine zanimanje bilo veliko, a po završetku radionica ponovno su uslijedili pozitivni komentari učenika i nastavnika pojedinih škola. Učenici su imali prigodu upoznati se i s istraživanjima koja se provode na Fakultetu u sklopu brojnih znanstvenih projekata, diplomskih i doktorskih radova, kao i sa suvremenom znanstvenoistraživačkom opremom kojom se koristi na PTF-u.

**Transnacionalni sastanak partnera u okviru Erasmus+ projekta**

Dubravka BOŽIĆ BOGOVIĆ

Dana 20. ožujka 2018. na Filozofskom fakultetu Osijek održan je transnacionalni sastanak partnera u okviru međunarodnoga Erasmus+ projekta „Interpreting Child-Centredness to Sup-

port Quality and Diversity in Early Childhood Education and Care“. U fokusu je toga projekta pojam usmjerenosti na dijete kako bi se postigao cilj dubljeg razumijevanja kompetencija potrebnih za rad u institucijama ranoga i predškolskoga odgoja i obrazovanja. Na sastanku su sudjelovali pro-

fesori i stručnjaci s institucija partnera: Via University College (Danska), Sveučilište u La Coruñi, (Španjolska), Sveučilište u Trstu (Italija); Early Childhood Ireland (Irska), zatim Sveučilište u Plymouthu, Camborne Nursery School and Family Services i Truro Nursery School (svi Velika Britanija) te Filozofski fakultet Osijek. Osim osnaživanja veza između projektnih partnera, cilj transnacionalnoga sastanka bila je analiza dosadašnjih aktivnosti. U sklopu sastanka gostujuća predavanja za studente i širu javnost održali su izv. prof. dr. sc. Verity Campbell-Barr i dr. sc. Jan Gergeon, znanstvena savjetnica, obje s Instituta za odgoj i obrazovanje Sveučilišta u Plymouthu, te prof. dr. sc. Paolo Szorzio sa Sveučilišta u Trstu.

**S FAKULTETA I ODJELA****Istaknuta velika povezanost studija matematike i bankovnog sektora**

Nenad ŠUVAK

MathOs Banking Day događaj je koji je drugu godinu zaredom organiziran na Odjelu za matematiku Sveučilišta u Osijeku, a njegovi su ciljevi: uspostavljanje kontakata između studenata Odjela za matematiku i njihovih mogućih poslodavaca, održavanje i jačanje veza Odjela za matematiku s in-

stitucijama iz finansijskog sektora te stjecanje novih praktičnih znanja i vještina kojima se predavači iz banaka svakodnevno služe u svojem poslovnom okruženju. Predavači na ovogodišnjem MathOs Banking Day-u bili su Ivana Vidaković (Direkcija za modeliranje Hrvatske narodne banke), Petra Lalić (Direkcija aplikativne podrške Hrvatske poštanske banke - HPB), Andro Vulić (Direkcija upravljanja strateškim rizicima HPB-a), Nina Lučanin (Ljudski re-

sursi i organizacija Privredne banke Zagreb - PBZ), Marijana Bradalj (IT odjel PBZ-a) i Grgo Slavica (Odjel naplate potraživanja PBZ-a). Nakon radionice „VAR i strukturalni VAR modeli“ koju je održala Ivana Vidaković, a koja je sa držajem i metodičkim pristupom bila prilagođena studentima sveučilišnoga diplomskog studija matematike te nastavnicima i suradnicima Odjela za matematiku, Petra Lalić i Andro Vulić osvrnuli su se na upravljanje rizicima u ban-



MathOs Banking Day ponovno organiziran na Odjelu za matematiku

krstvu i na strukturu IT sektora u HPB-u. O važnosti matematičara u današnjem bankarskom svijetu Andro Vulić istaknuo je sljedeće: „S obzirom na to da se mjerjenje izloženosti rizicima, čije preuzimanje čini osnovu bankarskoga poslovanja, u pravilu temelji na statističkim modelima, određeno znanje iz područja matematike i statistike,

koje se stječe i na Odjelu za matematiku, preduvjet je bez kojega danas nije moguće na adekvatan način upravljati rizicima te posljedično iskoristiti konkurentne prednosti.“ U završnom predavanju Nina Lučanin predstavila je PBZ kao poslodavca koji se oslanja na stručna znanja i vještine matematičara u ključnim dijelovima poslo-

vanja. Posebno je poticajan dio njezinoga predavanja bilo predstavljanje novih razvojnih centara koje sektor Informacijske i komunikacijske tehnologije PBZ-a u travnju 2018. otvara u Osijeku i Slavonskom Brodu što u našoj regiji otvara mogućnost zapošljavanja mladih ljudi s diplomom studija matemati-

Nastavljene aktivnosti u okviru Znanstvenoga foruma Poljoprivrednoga fakulteta u Osijeku**Niz javnih predavanja i predstavljanja s različitim zanimljivim temama**

Ivana VARGA

Tijekom siječnja i veljače 2018. u okviru aktivnosti Znanstvenoga foruma Poljoprivrednoga fakulteta u Osijeku održano je nekoliko zanimljivih javnih predavanja i predstavljanja. Dana 25. siječnja 2018. ispred četrdesetak je posjetitelja održano predavanje i radionica mr. sc. Dijane Ocvirk pod naslovom „Ispitivanje čistoće i klijavosti sjemena poljoprivrednih kultura“. Riječ je o djelatnici Zavoda za sjemenarstvo i rasadničarstvo te doktorandici treće godine Poslijediplomskoga sveučilišnoga interdisciplinarnog studija Zaštita prirode i okoliša u Osijeku. Teorijskim dijelom predavanja predstavljene su i objašnjene metode ispitivanja čistoće sjemena i klijavosti sjemena, a u praktičnom su dijelu predavanja sudionici mogli ispitivati čistoću sjemena na radnome uzorku sjemena žitarica te ocijeniti klijavost sjemena na pripremljenim uzorcima. Potom je 29. siječnja 2018. za tridesetak posjetitelja organizirano javno predavanje Marije Kristić, mag. ing. agr., tehnologije u tvrtki Ruris d.o.o., na temu „Fiziologija bilja u tehnologiji hidroponske proizvodnje rajčice (Lycopersicon esculentum)“. Okupljenima je objašnjeno kako, uz dobro poznavanje fizioloških procesa, praktično prepoznati i riješiti probleme u tehnologiji hidroponskoga uzgoja rajčice. Publiku je mogla dobiti odgovore na pitanja kako prepoznati je li biljka usvojila dovoljno vode ili ne, treba li do-

zirati CO2 u cilju povećanja prinosa te na koji se način u tehnologiji može održavati generativno-vegetativna ravnoteža. U okviru Znanstvenog foruma Poljoprivrednoga fakulteta 28. veljače 2018. organizirao je i javno predavanje doc. dr. sc. Kristine Mangaryan s Državnoga sveučilišta Yerevan u Armeniji, a tema je bila „Scientific mission realization supported by international cooperation - Armenian experiences“. Njezina iskustva tijekom realiziranih znanstvenih mobilnosti bila su zanimljiva za dvadesetak posjetitelja predavanja, a posebice za one koji planiraju kakav oblik znanstvene mobilnosti u svijetu. Osim organizacije navedenih predavanja, Znanstve-

ni forum Poljoprivrednog fakulteta u Osijeku sudjelovao je na 1. Sajmu fakulteta Bjelovarsko-bilogorske županije održanom 9. veljače 2018. u bjelovarskome Hotelu Central u organizaciji Bjelovarsko-bilogorske županije i Udruge studenata Bjelovarsko-bilogorske županije. Četrdeset fakulteta iz cijele Hrvatske predstavilo se maturanima kako bi im se olakšao izbor daljnje škole. Maturanima su predstavljene pred-diplomske studije, smjerovi, ustrojstvo Fakulteta, obveze studenata, načini jednostavnijih priprema za upis na fakultet kao i što ih očekuje tijekom studiranja i nakon završetka fakulteta.



GOSTOVAO PROF. DR. SC. DAVOR PAVUNA

● Poljoprivredni fakultet u Osijeku 16. veljače 2018. ugostio je uglednoga znanstvenika prof. dr. sc. Davora Pavunu sa Švicarskoga federalnoga instituta za tehnologiju (EPFL, Lausanne, Švicarska) i Zaklade „Teslin svijet“ (Smiljan – Zagreb, Hrvatska). Predavanje pod naslovom „Izazovi poljoprivrede postindustrijskog doba“ privuklo je više od 120 studenata, nastavnika i djelatnika Sveučilišta u Osijeku. Prof. dr. sc. Davor Pavuna objasnio je kako je biološki raj moguć u Slavoniji i Baranji te naglasio kako treba razmotriti posljednje uvide o fraktalnoj vodi, biodiversifikaciji i izbjegavanju „otrova“.



U okviru CEEPUS srednjoeuropskoga programa razmjene za sveučilišne studije

Poljsko izaslanstvo posjetilo Poljoprivredni fakultet u Osijeku

Vlatka ROZMAN, Daniel HAMAN

Tijekom ožujka 2018. četvero profesora i predavača s Fakulteta za biologiju i poljoprivredu Sveučilišta u Osijeku - Agata Znamirowska, Dorota Grabek-Lejko, Gzregor Zagula i Maciej Kluz - posjetili su Poljoprivredni fakultet, odnosno Sveučilište u Osijeku.

U okviru svojega posjeta održali su predavanja studentima i djelatnicima Poljoprivrednoga fakulteta na različite teme vezane uz poljoprivredu i usporedbu s trenutačnim stanjem u Poljskoj. Osim obveznih predavanja, gosti su imali prigodu obići i Osijek. Inače, CEEPUS (Central European Exchange Programme for University Studies - Srednjoeuropski program razmjene

za sveučilišne studije) regionalni je program akademske mobilnosti. Srednjoeuropski program razmjene započeo je s provedbom 1. prosinca 1994., a Hrvatska je potpisala CEEPUS ugovor 1995. Uz Hrvatsku u programu tradicionalno sudjeluje 15 zemalja srednje i jugoistočne Europe. Programu je u prvom redu cilj promicanje mobilnosti unutar CEEPUS mreža, a jednu mrežu čine najmanje tri člana iz najmanje triju država članica CEEPUS-a. Osim mobilnosti koje se ostvaruju kroz mreže, u okviru CEEPUS-a moguće je ostvariti i mobilnosti izvan mreža (slobodnaci, odnosno tzv. freemoveri). Poljoprivredni fakultet u Osijeku aktivan je u četirima CEEPUS mrežama i samo u ovoj akademskoj godini odobreno mu je 25 odlaznih i 12 dolaznih mobilnosti što ga pridružuje u sam vrh aktivnosti na Sveučilištu u Osijeku.



Nastavljen projekt popularizacije biologije kao znanosti „Biolog-i-Ja“

Više od 300 posjetitelja na radionicama u ožujku

Alma MIKUŠKA

Već šestu godinu Odjel za biologiju Sveučilišta u Osijeku provodi aktivnosti u okviru projekta popularizacije biologije kao znanosti pod nazivom „Biolog-i-Ja“.

Dana 24. ožujka 2018. organizirane su radionice za učenike i nastavnike osnovnih škola: OŠ „Jagoda Truhelka“, OŠ „Ivan Filipović“, OŠ „Antun Mihanović“, OŠ „Retfala“, OŠ „Fran Krsto Frankopan“, OŠ „Ivana Kukuljevića“, OŠ „Vladimir Becić“ (sve Osijek), zatim OŠ „Ernestino“ i OŠ „Dora Pejačević“ iz Našica, OŠ „Hinka Juhna“ iz Podgorača, OŠ „Ladimirčić“, OŠ „Bilje“, OŠ „Antunovac“ kao i za Dječji vrtić „Sjenčica“ iz Osijeka. Zbog iznimnoga zanimanja, organizirane su i dodatne različite radionice u kojima je sudjelovalo više od 300 posjetitelja. Održane su radionice „Kukci to go“ (voditelji doc. dr. sc. Nataša Turčić i doc. dr. sc. Goran Vignjević), „Laboratorijske zagonetke“ (doc. dr. sc. Lidija Begović i doc. dr. sc. Selma Mlinarić), „Biljni kolaž“ (doc. dr. sc. Tanja Zuna Pfeiffer), „Dexterov laboratorij“ (Nataša Graovac,



mag. educ. biol. et chem.), „Alge - hrana za tijelo“ (doc. dr. sc. Dubravka Špoljarić Maronić), „Kozmetika s porukom“ (Ana Vuković, mag. biol; doc. dr. sc. Zorana Katić, doc. dr. sc. Ivna Štolfa Čamačaevac i doc. dr. sc. Rosemary Vuković), „Tko se boji zmija još?“ (doc. dr. sc. Alma Mikuška) te „Metode uzorkovanja obada (Tabanidae)“ voditelj prof. dr. sc. Stjepana Krčmara. Posjetitelji i učenici mogli su obići i laboratorij Zavoda za kvanti-

tativnu ekologiju gdje su se upoznali s faunom tla, kao i izložbu fotografija „Skriveno blago požeške doline“ studentice Marije Kovačević. Svjesni problema organizacije dolazaka učenika iz pojedinih škola na Odjel za biologiju, ove će godine nastavnici, asistenti i studenti održati mnogo predavanja u osnovnim i srednjim školama Osječko-baranjske županije. Dio je predavanja već održan, a dio će se organizirati do kraja travnja.

Umjetnička akademija i FOOZOS organizirali 8. Međunarodnu reviju lutkarstva**Bogat program Lutkokaza s temom „Animacija bez granica“**

Igor TRETINJAK

Od 20. do 23. ožujka 2018. u Osijeku, u organizaciji Umjetničke akademije i Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti, održana je 8. međunarodna revija lutkarstva - Lutkokaz. I ovaj je program bio slojevito oblikovan te se sastojao od pomno odabranih gostujućih predstava, najboljih studentskih ispitnih produkcija, stručnih radionica, predavanja i popratnih događanja poput izložbe lutaka studenata Odsjeka za primijenjenu umjetnost i Odsjeka za kazališnu umjetnost „Lutke@UAOS“ i promocije knjige „Vrste lutaka“ autora Aloisa Tománeka. Ove je godine Lutkokaz po prvi put održan u ožujku. Po-



macija bez granica“ kulminirani su predstavama „Viktorija 2.0“ mariborskoga kazališta Moment te „Plet mi, dušo, sevdah“, diplomsko ispitu studenata 2. godine diplomskoga studija UAOS-a. Reviju je otvorila topla i privlačna predstava „Dindim, o nježnosti“ Umjetničke organizacije GLLUGL koju predvode dojučerašnji studenti UAOS-a, a u fokusu je predstave zanimljivo prijateljstvo starca i pingvina. Boje tradicije branio je izuzetno duhovit mađarski lutkar Dávid Fekete s mađarskim lutkarskim junakom „Vitézom Lászlóm“, a zvijezda je Svjetskoga dana lutkarstva bila nova predstava osječkoga Dječjeg kazališta, zanimljiv lutkarski *fantasy* „Kradljivica ključeva“. Od studentskih ispitnih produkcija publika je besplatno uživala i u zanimljivim predstavama „Zlogrba“, „Kokošja posla“, „Mjesto za dvoje“ i „Tko si ti?“ te u dinamičnom i duhovitom kolažnom programu na zatvaranju. Radionice za studente pak vodila su tri vršna lutkara i umjetnika - bivši osječki student, danas jedan od najboljih lutkara u Hrvatskoj Giulio Settimo, zatim redatelj predstave „Viktorija 2.0“ Zoran Petrović i Dávid Fekete. Lutkokaz se opet pokazao kao mjesto kreativnih upoznavanja i druženja te ponovno uputio na nužnost utemeljenja stalne lutkarske scene u Osijeku.

